

7月20日 常年期第十六週星期一 (雙數年)

瑪竇福音 12:38-42

那時，有幾個經師和法利塞人對耶穌說：「師傅，我們願意你顯示一個徵兆給我們看。」他回答他們說：「邪惡淫亂的世代要求徵兆，但除了約納先知的徵兆外，必不給它其他的徵兆。有如約納曾在大魚腹中三天三夜；同樣，人子也要在地裏三天三夜。尼尼微人在審判時，將同這一代人起來，定他們的罪，因為尼尼微人因了約納的宣講而悔改了；看，這裏有一位大於約納的！南方的女王，在審判時，將同這一代人起來，而定他們的罪，因為她從地極而來，聽撒羅滿的智慧；看，這裏有一位大於撒羅滿的！」——上主的話。

反省

對耶穌不懷好意的經師和法利塞人，竟然要求耶穌顯示徵兆給他們看，似乎把耶穌當作魔術師：你再變個魔術給我們看看吧！

事實上，耶穌多次當著法利塞人面前，行過治病、驅魔的奇蹟了。但耶穌行奇蹟的目的，從來都不是為了滿足人的好奇心，而是為了人的需要，為了憐憫體恤受苦的人而做。

法利塞人和經師要求耶穌顯徵兆，證明祂就是默西亞。其實，他們早已見過足夠的奇蹟，如果願意敞開自己的心，早就相信耶穌是默西亞了。可惜他們決意拒絕，甚至商討除滅耶穌的陰謀。因此，耶穌拒絕了他們的「好奇心」，知道即使行再多的奇蹟，也無法改變他們的心，甚至無法改變他們敵視耶穌的態度。所以，耶穌說：「邪惡淫亂的世代要求徵兆，但除了約納先知的徵兆外，必不給它其他的徵兆。」

因為一個人心硬，即使給他看到一個最大的奇蹟，還是不願意相信；當一個人心硬的時候，即使天主用任何方式為自己作證，他也可以雞蛋裡挑骨頭。

舊約時代，約納先知向尼尼微城的人宣講天主的審判，結果全城的人立即悔改；南方的舍巴女王，被撒羅滿王的智慧所吸引，長途跋涉，前來觀看他的成就，聆聽他智慧的語。耶穌引述這兩個例子，暗示經師和法利塞人最需要的奇蹟，就是悔改。耶穌惋惜猶太人的心竟然那樣心硬，雖然聽過祂的教訓，看過祂行的奇蹟，依然執迷不悟。

因此，耶穌表示：當審判之日來臨時，經師和法利塞人將要承受極重的懲罰。

行動

和尼尼微城的人相比，我（們）的心更柔軟嗎？和南方的舍巴女王相比，我（們）的心是否更渴慕來自天主所賞賜智慧的話嗎？耶穌基督的死亡和復活，是最大的奇蹟，祂帶給人救恩，讓人從罪惡中被拯救、被釋放。求主不要讓我們的心變得心硬，讓我們隨時以謙卑的心，接受天主在我們身上的教導。